www.shfzb.com.cr

人在家中坐 天降大"诈"蟹卡?

警方提示市民警惕新型诈骗圈套

□记者 夏天 通讯员 沈浩

本报讯 秋高气爽,蟹满膏肥,又到了一年吃蟹的好时节。近日,不少市民都收到了不明快递包裹内夹着的蟹卡,这到底是怎么回事?是真的"天上掉螃蟹"还是另有蹊跷?日前,上海金山一小区也"天

降蟹卡",好在民警与居委会工作人员及时发现,进行广泛宣传,避免居民陷人不法分子的新型圈套。

9月28日下午,金山公安分局 朱泾派出所民警沈轩鹏接到辖区居 委会反映,小区内部道路上有很多 蟹卡,同时有居民称收到快递内夹 着蟹卡。凭着多年反诈劝阻工作经 验,民警判断出现了新型诈骗,立即依托小区业主、志愿者等微信群编辑反诈提醒开展预警,并发布朋友圈普及反诈知识,避免小区居民陷人诈骗圈套。随后,民警立马下沉社区联合居委会工作人员,针对新型蟹卡诈骗手法开展人户走访,尤其对老年人及收到夹着蟹卡包裹

的居民进行重点防范宣传。

就在当晚,居民马先生收到一个快递包裹取件信息,包裹显示是外省市发出。虽然近期并未网购,但好奇心仍驱使马先生取回包裹,打开一看,一张红色蟹卡映人眼帘,就是业主群内提到的新型蟹卡诈骗。马先生果断将卡扔进垃圾桶,感慨

多亏民警与居委工作人员及时提醒 宣传,让居民守住了钱袋子。

警方提醒市民收到不明快递,一定要提高警惕。切勿扫描不明包裹内的二维码卡片,也不要点开陌生链接填写银行卡、身份证、手机号等个人信息。有礼品收取时,保持冷静,通过官方途径核实。

十岁男孩脚部被卷入自家电梯缝隙

电梯"咬人",消防紧急救援



□通讯员 黄海华 摄影报道

本报讯 近日,上海市崇明区一名十岁男孩由于操作不慎,脚部卡入自家升降梯内,情况危急。崇明区消防救援支队城桥消防救援站消防员抵达现场后发现,男孩的脚部被卡在电梯内一缝隙处,由于该电梯为一楼通往二楼的唯一通道,消防员利用云梯登上二楼抵达被困处,一面安抚男孩的情绪,一面迅速利用液压破拆工具施救。20分钟后,男孩被成功救出。消防员配合现场医护人员对男孩进行简易包扎后,利用多功能担架将男孩运送至底楼,并移交120,送往医院救治,为治疗赢得了宝贵时间。



拆迁款给老大还是老幺?三所联动助力破冰

〕记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 陆泽昭

本报讯 "警官晚上有没有空到家里坐坐?我两个儿子都来吃团圆饭了!"近日,上海市公安局宝山分局刘行派出所社区民警接到家住宝菊路某小区的夏阿婆电话。"三所联动"矛盾纠纷多元化解机制使得夏阿婆的家庭关系"破镜重圆",而这在半年前几乎不可能。

去年初,80岁的夏阿婆得知 旧房拆迁的消息,其位于黄浦区的 一处旧房拆迁后,将获得一笔拆迁 款,可拆迁款如何分配成了夏阿婆面临的难题。由于两个儿子相差10岁,大哥结婚时父母已经给买过房,拆迁时又临近小儿子婚期,夏阿婆决定将这笔拆迁款和将来的赡养义务一起"打包"交给小儿子。而小儿子认为,长子一家也应承担赡养父母的义务,并不能因为自己拿了拆迁款就全部"承包"。

今年3月起,社区民警屡次接到夏阿婆的报警电话,随着出警调解的深入,民警先是与夏阿婆的两个儿子分别通电话详细了解情况,又在居委会组织两个儿子进行见面调解,尝试通过搭建三方沟通桥

梁,劝说两位儿子都主动承担起赡养义务,但效果都不太理想。

5 月底,社区民警在派出所的 支撑下启动了"三所联动"机制, 邀请辖区合作律师事务所围绕相关 权利、义务进行法律研判,为夏阿 婆的两位儿子分别出具了赡养义务 的法律指导建议。在此基础上,还 邀请顾村镇司法所介人调解。调解 会上,民警和司法所工作人员、律 师一道,从子女赡养义务的法定性 等多个方面展开劝导和调解,最终 促成几方达成一致,当场签订了调 解协议书,夏阿婆夫妇的赡养义务 由两位儿子各承担一半。

上海海关截获德州芭切叶蚁1.3万余只

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 刘业 陈佳雨

本报讯 近日,上海浦东国际机场海关在对进境快件开展监管

时,一批申报品名为"空气炸锅"的快件引起了现场关员的注意,经 开箱查验,于箱内泡沫条中查获夹 藏活体蚂蚁的塑料管 37 支,内藏 蚂蚁 1.3 万余只。

(1.5 万东尺。 经海关专业机构鉴定,该批截 获的蚂蚁品种为德州芭切叶蚁,在 我国未发生报道,属外来物种。德 州芭切叶蚁上颚十分锋利,大型工 蚁可以轻易把人咬出血,一旦传入 并繁殖,将给生态环境和人民健康 安全带来影响。 托举老年人幸福晚年生活

普陀区今年已建成三家智慧养老院

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 葛一瑾

本报讯 今年,"智慧养老院"建设首次列入市政府为民办实事项目,根据规划,普陀区今年已建成3家智慧养老院。

如今的智慧养老院更强调将 "智慧"融入养老机构日常管理。 依托后台服务系统,院方能了解每 一名老人的基本信息、服务需求、 健康状况和既往病史,更易于开展 "一人一档"精细化管理。同时, 管理和护理人员能够对床位进行实 时监控和老人健康信息动态更新, 提高护理质量和效率。

同时,养老机构正依托各类智慧化设备,聚焦实现"无感"服

务。各类体态感知、生命体征床垫、防跌倒毫米波雷达等智慧化设备的引入极大减少了老人的不适, 无需佩戴电极、无需额外负重,老人的舒适感进一步提高。

在更加智能化和人性化的长者健康管理方面,三家养老院均在探索数字赋能养老机构医养结合的新路径,通过"养老院+互联网医院"的运营服务模式,打通院内到院外、线上和线下便捷就医的关键节点,推动优质医疗服务下沉,实现老人"无感就医"。

普陀区民政局表示,智慧只是 手段,养老才是核心。普陀区民政 局将持续抓好智慧养老院建设,激 活数字技术赋能养老服务的独特优 势,托举老年人健康幸福的晚年生 活。

店未开张 25口铜锅已不翼而飞

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 一家火锅店尚未开张,存放在店内的25口崭新铜锅却已不翼而飞。近日,经奉贤警方调查追踪,嫌疑人和某被抓获。

前不久,奉贤平安派出所接到辖区一家火锅店店主的报案,其称尚未开张的店铺正进行装修,放在店内的25口崭新铜锅不翼而飞。

接到报案后,警方赴现场展开调查工作。在排查和查找线索过程中,警方发现店主在数月前将新购置的 28 口铜锅随各类装修物资一并存放在店内。店主白天留在店内看装修,晚间待装修工人们离去后才离开,却未发现大量成箱放置的铜锅已经遭窃。直到警方调取公共视频资料,一名蒙面男子的多次出

现揭开了这一疑团。警方很快锁定蒙面男子的身份,并在辖区的一家 网吧内将其抓获。经审讯,犯罪嫌 疑人和某如实交代了自己盗窃的犯 罪事实.

沉迷于网吧生活的和某,夜晚数次路过装修中的火锅店,发现该店不但未安装大门,而且夜间无人值守,于是产生了偷盗的念头。7月6日22时许,和某精心乔装潜入店内,发现未开箱的铜锅。他盗走部分铜锅,就近找寻了一家废品收购站变卖。过程中,和某向废品收购站谎称火锅店欠其工程款,以锅抵债。尝到"甜头"的和某一发不可收拾,共非法获利1100余元。

目前,和某因涉嫌盗窃被公安 机关依法刑事拘留,案件仍在进一 步办理中。

携10万金饰嫁妆参加婚礼却不慎遗失

警民接力寻找 当天"完璧归赵"

□记者 季张颖 通讯员 朱晓菁

本报讯 夫妻俩带着价值 10 万元的金饰品从武汉赶到上海参加女儿的婚礼,不想却将嫁妆落在了网约车上。近日,来沪参加女儿婚礼的徐女士将一面"人民警察为人民,失而复得暖人心"的锦旗送到徐汇公安分局斜土路派出所,感谢民警帮助其迅速找回遗落在网约车上的金饰品。

"小伙子,我的金首饰全都丢了,该怎么办啊!"9月27日22时许,斜土路派出所的接报窗口前,徐女士急切地向民警小俞求助。徐女士表示自己家住武汉,此次来上海是特地前来参加女儿的婚礼,并把金饰嫁妆带来送给女儿。就在1小时前,徐女士和丈夫刚刚抵达上海,他们将金饰放在随身携

带的包内打车前往女儿家,没想到下车时却把包遗失在了车上。

了解情况后, 俞警官立马联系 网约车司机, 但电话一直未接听。 小俞一边安抚焦急的徐女士,一边 快速联系网约车公司进行沟通,这 时司机的电话终于回拨了过来。司 机表示下一单的乘客上车时发现一 只女士斜挎包落在后座上, 他正打 算完成订单后直接交到就近派出 而就在此时,司机正好接到了 派出所的电话, 在听完俞警官的情 况说明后, 立马带着包赶到了斜土 路派出所。经当场清点,包里价值 10 万元的金饰一样没少, "完璧 归赵"交到了徐女士手中。拿到失 而复得的金饰,徐女士和丈夫激动 不已, 对民警和司机再三表示感 "找回的不仅是首饰,更是我 们对女儿的一份爱